

ПОРАДИ ЮРИСТА



КОМЕНТАРІ ПРАВНИКІВ, ПОЛІТОЛОГІВ, ЕКОНОМІСТІВ, ФАХІВЦІВ СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ



Стор. 8-9

**МІХОЛ О'ГЬОРЛІ
ВОЛОНТЕР ТА
ДОБРОВОЛЕЦЬ З ІРЛАНДІЇ,
ЯКИЙ ДОПОМАГАЄ УКРАЇНІ**

Всеукраїнська інформаційно – правова газета

Виходить за підтримки Українського інституту політики
та ВГО «Правозахисна організація «Спільна Мета»

**ПЕРЕДПЛАТНИЙ
ІНДЕКС 49801**

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРІ:

**ПІДЙОМНА
ДОПОМОГА
ВІЙСЬКОВИМ**

Стор. 3

**РЕЄСТРАЦІЯ
РЕЧОВИХ ПРАВ НА
МАЙНО**

Стор. 5

**ЗМІНИ ПО
ВИПЛАТАМ
ДЛЯ ВПО**

Стор. 10

**ПІДВИЩЕННЯ
ШТРАФІВ ДЛЯ
РОБОТОДАВЦІВ**

Стор. 14

**Кожному
гарантується
право знати
свої права і
обов'язки**



Ст. 57
Конституції
України

ІСТОРІЇ ВІЙНИ



Нагадуємо нашим читачам, що на Інформаційно-правовому порталі «ПОРАДИ ЮРИСТА» (<https://porady.org.ua/>) започатковано рубрику «Історії війни», в якій ми публікуємо розповіді, а також фото/відео людей, що безпосередньо відчували на собі наслідки «руського міра».

Це історії тих, хто постраждав від російської агресії, хто втратив близьких, житло та опинився на межі виживання. Це історії тих, хто залишив цивільне життя та пішов захищати Батьківщину. Це історії тих, хто пройшов полон або вижив в окупації. Це історії міст та селищ, які були знищені рашистами.

Якщо ви чи ваші близькі або знайомі постраждали від російської агресії, якщо ваше житло зруйноване, якщо ви пішли у тероборону і захищаєте свою країну, надсилайте нам свою історію (розповідь, фото, відео) і ми опублікуємо її на нашому сайті.

Також ці історії ми надсилаємо нашим партнерам – європейським ЗМІ. Деякі матеріали за згодою з авторами надсилаємо до правоохоронних органів для фіксації злочинів російської федерації.

Електронна пошта для надсилання матеріалів:
porady_urista@ukr.net

РОЗМІЩЕННЯ РЕКЛАМИ

На сторінках газети Ви маєте можливість розмістити **рекламу, статті, інтерв'ю та інші матеріали суспільно-правового характеру.**

Також, пропонуємо розміщення матеріалів на **Інформаційно-правовому порталі ПОРАДИ ЮРИСТА** (<https://porady.org.ua>)

Вартість та умови розміщення дізнавайтесь за телефоном **(098) 507-28-77** або e-mail: porady_urista@ukr.net

ПОРАДИ



ЮРИСТА

Всеукраїнська інформаційно-правова газета

Свідоцтво КВ 23224-13064ПР
від 22.03.2018р.

ТОВ «Редакція газети «ПОРАДИ ЮРИСТА»

Тел. редакції: (050) 692-13-30
e-mail: porady_urista@ukr.net

2023

Відповідальність за точність і достовірність інформації несе автор. За точність реклами – рекламодавці. За якість друку – друкарня. Редакція не завжди поділяє точку зору автора публікації. Редакція залишає за собою право редагувати матеріал. При використанні публікацій газети «Поради юриста» посилання на газету обов'язкове. Матеріали друкуються українською мовою.

Головний редактор Закутайло О. П.
Заст. Головного редактора Закутайло С. О.
Керівник проекту Бортнік Р. О.

www.porady.org.ua

Газета виходить 1 раз на місяць

Віддруковано в друкарні ФОП Паливода А.В.
03061, м. Київ, пр-т Відрадиний, 95/Е
тел (098) 287-78-16 Зам. № 1922

ПІДЙОМНА ДОПОМОГА: ЩО ЦЕ ТАКЕ ТА ЯК ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЮ ЇЇ ОТРИМАТИ: ПОКРОКОВИЙ ПОРЯДОК ТА ЗРАЗОК РАПОРТУ

Грошове забезпечення та соціальний захист військовослужбовців є актуальними питаннями, які часто виникають під час служби в Збройних Силах. При виконанні своїх обов'язків військовослужбовці можуть зустрітись із ситуаціями, які пов'язані з переїздом на нове місце служби, передислокацією військових підрозділів або зарахуванням на навчання до військового навчального закладу. Однак, чи пропонується грошова допомога у таких випадках? У цій статті ми детально розглянемо поняття підйомної допомоги, умови, коли вона надається, а також роз'яснемо алгоритм отримання цієї допомоги.

Що таке підйомна допомога?

Підйомна допомога – це грошова допомога, яка виплачується у разі переїзду військовослужбовців, які проходять військову службу за контрактом, та тих, які проходять кадрову військову службу, військову службу за призовом осіб офіцерського складу Збройних Сил України:

- на нове місце військової служби в інший населений пункт у зв'язку з призначенням на військову посаду, зарахуванням на навчання до військових навчальних закладів

- на дату прибуття до місця дислокації, оголошені наказом командира військової частини, – для військовослужбовців, які переїхали на нове місце служби у складі військової частини (підрозділу) в інший населений пункт.

- на дату прибуття до місця дислокації, оголошені наказом командира військової частини, – для військовослужбовців, які переїхали на нове місце служби у складі військової частини (підрозділу) в інший населений пункт.

Розмір підйомної допомоги

Підйомна допомога виплачується в розмірі:

- місячного грошового забезпечення на військовослужбовця;
- 50 відсотків місячного грошового забезпечення на кожного члена сім'ї військовослужбовця, який переїхав з ним на нове місце військової служби.

Коли виникає право на отримання підйомної допомоги для військовослужбовців?

- на дату прийняття військовослужбовцем посади та справ – для військовослужбовців, які переїхали на нове місце служби з одного населеного пункту в інший у зв'язку з призначенням на посаду;

- на дату зарахування на навчання – для військовослужбовців, які зараховані на навчання до військових навчальних закладів;

- на дату прибуття до місця дислокації, оголошені наказом командира військової частини, – для військовослужбовців, які переїхали на нове місце служби у складі військової частини (підрозділу) в інший населений пункт.

Покроковий порядок отримання підйомної допомоги:

1. Військовослужбовець особисто пише та подає рапорт командиру військової частини про надання підйомної допомоги.

2. Командир військової частини ставить свою резолюцію на рапорті про надання підйомної допомоги військовослужбовцю.

3. Наказ про виплату підйомної допомоги готується службою персоналу військової частини.

4. Командир військової частини підписує наказ із зазначенням у ньому грошової суми до виплати.

Підйомна допомога військовослужбовцям, у тому числі на членів сім'ї, виплачується не більш як за два переїзди військовослужбовця протягом календарного року, пов'язані з призначенням на посади чи передислокацією військової частини (підрозділу).

локацією військової частини (підрозділу).

Виплата підйомної допомоги на членів сім'ї військовослужбовця

Підйомна допомога виплачується на членів сім'ї військовослужбовця, які на дату їх приїзду на нове місце служби військовослужбовця зазначені в його особовій справі, а саме:

- на дружину (чоловіка) незалежно від віку і працездатності, шлюб з якою (яким) зареєстрований до дати прибуття військовослужбовця на нове місце служби або прийому (призову) на військову службу за контрактом (призовом);

- на дітей військовослужбовця і його дружини (чоловіка), у тому числі усиновлених, які не досягли повноліття (в тому числі непрацездатних незалежно від віку);

- на непрацездатних батьків або усиновителів військовослужбовця та його дружини (чоловіка).

Строки звернення за підйомною допомогою

Виплата підйомної допомоги здійснюється, якщо звернення щодо її отримання надійшли протягом трьох років із дня виникнення права на її отримання.

Зразок рапорту на отримання підйомної допомоги

Командиру в/ч _____

РАПОРТ

Я, _____, (звання, підрозділ, ПІБ)

на підставі порядку виплати військовослужбовцям Збройних Сил України підйомної допомоги затверджений наказом Міністерства оборони України №45 від 05.02.2018 року та у зв'язку із призначенням на посаду не за місцем проживання/зміною місця постійної дислокації військової частини, прошу нарахувати і виплатити мені підйомну допомогу у розмірі місячного грошового забезпечення.

До заяви додаю: копію паспорта

«__» _____ 20__ року

_____ звання, підпис, ПІБ

НОВИНИ

18 МІЛЬЙОНІВ ГРИВЕНЬ СПРЯМОВАНІ НА ВИПЛАТИ ПОЛОНЕНИМ

Кабмін ухвалив рішення про перерозподіл 18 мільйонів гривень із бюджету Мінреінтеграції на 2023 рік. Ці кошти будуть перенаправлені з інших бюджетних програм Міністерства на виплати грошової держдопомоги звільненим із полону та сім'ям полонених. Про це повідомляє пресслужба Мінреінтеграції. Зокрема, за рахунок вказаного перерозподілу видатків Мінреінтеграції зможе здійснити 180 виплат по 100 тисяч гривень звільненим із полону або сім'ям тих, хто ще в полоні. Ухвалення цього рішення сприятиме реалізації державної політики щодо соціального захисту звільнених із полону, а також родин військовополонених, цивільних заручників і політв'язнів.

В ДПСУ РОЗПОВІЛИ, ХТО МОЖЕ ПРОЇХАТИ ЧЕРЕЗ ЗАБЛОКОВАНИЙ КОРДОН З ПОЛЬЩЕЮ

На кордоні з Польщею рух для автобусів та легкових автомобілів не блокується, однак є труднощі з проїздом гуманітарних вантажів. Про це повідомив речник Державної прикордонної служби України Андрій Демченко. «Рух для автобусів і легких транспортних засобів не блокується ні на в'їзд, ні на виїзд у цю країну. Рух гуманітарних вантажів також відбувається, але в малому кількісному показнику», — зазначив Демченко.

Він додав, що зараз важко говорити про те, що забезпечується повний пропуск всіх важливих гуманітарних вантажів та тих вантажів, які швидко псуються. Речник ДПСУ також додав, що черги спостерігаються тоді, коли до кордонів прибуває велика кількість транспортних засобів одночасно. Крім того, при плануванні поїздок слід утримувати можливість нестабільної роботи електронних систем контрольних служб на пунктах пропуску.

У МІНЕНЕРГЕТИКИ ЗРОБИЛИ ЗАЯВУ ПРО ВІДКЛЮЧЕННЯ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ

Міністр енергетики України Герман Галущенко повідомив, що блекауті в Україні можливі у разі масованого ракетного обстрілу з боку російських окупантів. Однак зараз світло споживачам відключають в основному через погані погодні умови. За словами глави відомства, наша країна готова до зими та планові відключення не плануються. Нагадаємо, що графіки складаються щороку, але застосовуються лише у критичних ситуаціях, як це було минулого опалювального сезону. «Ми готові до проходження цієї зими, і якщо не буде масованих ударів, які матимуть драматичний вплив на енергосистему, чи стихійного лиха, то відключень не буде», — зазначив Галущенко. За рік вдалося налагодити роботу багатьох об'єктів, але є й ті, що залишаються зруйнованими. Енергетична система загалом стала крихкішою, триває відновлення підстанцій, а трансформатори та інше критично важливе обладнання у дефіциті.

УКРАЇНЦІ МОЖУТЬ ОТРИМАТИ ПО 6600 ГРИВЕНЬ НА ДИТИНУ ТА 3600 ГРИВЕНЬ НА ДОРΟΣЛОГО

Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ) скоро розпочне надавати грошову допомогу окремим категоріям громадян. Про це повідомив прем'єр-міністр Денис Шмигаль. Програма буде спрямована на підтримку малозабезпечених сімей, які проживають у прифронтових зонах Харківської, Дніпропетровської та Запорізької областей. «Родини зможуть протягом трьох місяців отримувати по 3600 грн на дорослого та 6600 грн на дитину» — зазначив Денис Шмигаль. Заявки на допомогу скоро розпочнуться, її можна буде подати на сайті — register.unicef.org.

НАЦБАНК ЗНЯВ УСІ ОБМЕЖЕННЯ НА ПРОДАЖ ВАЛЮТИ НАСЕЛЕННЮ

Нацбанк України з 1 грудня пом'якшив валютні обмеження для бізнесу та громадян. Про це повідомили в Нацбанку. Так, з 1 грудня в Україні скасували всі обмеження для банків та небанківських фінансових установ на обсяги можливого продажу ними готівкової іноземної валюти населенню. За оцінками НБУ, це сприятиме мінімізації різниці між готівковим та безготівковим курсами та, як результат, стабілізації курсових очікувань і підвищенню стійкості валютного ринку. За словами голови НБУ Андрія Пишного, де-факто наявність таких обмежень — це одна з причин множинності обмінних курсів. Відповідно, знімаючи їх, Нацбанк очікує на можливість утримання на

мінімальному рівні різниці між курсами: готівковим та безготівковим, що у підсумку посилить стійкість валютного ринку. Це, окрім цього, сприятиме підтримці українського експорту через порти, а також спростить переказ коштів для українців, які лікуються або навчаються за кордоном.

ДЕРЖАВА ВІДНОВИТЬ У 2024 КОМПЕНСАЦІЮ ЗА КУПІВЛЮ ВІТЧИЗНЯНОЇ ТЕХНІКИ

У 2024 році продовжать діяти програми державної підтримки агровиробників. Про це наголосив перший заступник Міністра аграрної політики та продовольства України Тарас Висоцький. «У 2024 році продовжить функціонування урядова грантова програма «Робота для розвитку садівництва, виноградарства та ягідництва, тепличного господарства та переробки. Також у аграріїв залишиться можливість брати пільгові гривневі кредити у рамках програми «Доступні кредити 5–7–9». Під це на наступний рік закладено компенсацію у розмірі 18 млрд грн», — підкреслив перший заступник Міністра агрополітики. Він також зазначив, що наступного року відновиться робота бюджетної програми часткової компенсації за купівлю вітчизняної с/г техніки. Тарас Висоцький наголосив, що українським агровиробникам потрібно прагнути відповідати нормам ЄС щодо якості та безпечності продукції. «В Україні єдиний незворотний шлях — це членство в Європейському Союзі. Для того, щоб у нас був спільний ринок та вільний доступ для товарів, наша продукція має відповідати усім необхідним вимогам ЄС», — резюмував чиновник.

РЕЧОВІ ПРАВА НА МАЙНО, ЩО ПІДЛЯГАЮТЬ ДЕРЖАВНІЙ РЕЄСТРАЦІЇ

Відносини, що виникають у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно, розміщене на території України, та обтяжень таких прав, регулюються Законом України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» (далі – Закон).

До переліку речових прав, що підлягають державній реєстрації, належать лише ті речові права, які виникають з моменту відповідної реєстрації та обов'язковість державної реєстрації яких встановлено Законом.

Речове право – це суб'єктивне цивільне право, об'єктом якого є річ. Відповідно до загальних засад цивільного законодавства річчю є предмет матеріального світу щодо якого можуть виникати цивільні права та обов'язки.

Згідно з приписами, визначеними Законом, державній реєстрації підлягають такі речові права на нерухоме майно:

- право власності, а також право довірчої власності як спосіб забезпечення виконання зобов'язання на нерухоме майно, об'єкт незавершеного будівництва, право довірчої власності як спосіб забезпечення виконання зобов'язання на майбутній об'єкт нерухомості;
- спеціальне майнове право на об'єкт незавершеного будівництва, майбутній об'єкт нерухомості.

Також, державній реєстрації підлягають речові права на нерухоме майно, що є похідними від права власності, а саме:

- право користування (сервітут);
- право користування земельною ділянкою для сільськогосподарських потреб (емфітевзис);

- право забудови земельної ділянки (суперфіцій);
- право господарського відання;
- право оперативного управління;
- право постійного користування та право оренди (суборенди) земельної ділянки;
- право користування (найму, оренди) будівлею або іншою капітальною спорудою (їх окремою частиною), що виникає на підставі договору найму (оренди) будівлі або іншої капітальної споруди (їх окремої частини), укладеного на строк не менш як три роки;
- право довірчої власності на отриманий в управління об'єкт нерухомого майна, об'єкт незавершеного будівництва, майбутній об'єкт нерухомості;
- інші речові права відповідно до закону.

Крім того, державній реєстрації підлягають обтяження речових прав на нерухоме майно, об'єкт незавершеного будівництва, майбутній об'єкт нерухомості:

- заборона відчуження та/

або користування;

- арешт;
- іпотека;
- вимога нотаріального посвідчення договору, предметом якого є нерухоме майно, встановлена власником такого майна;
- податкова застава, предметом якої є нерухоме майно, об'єкт незавершеного будівництва, майбутній об'єкт нерухомості;
- обтяження гарантійної частки будівництва об'єкта нерухомого майна (далі - гарантійна частка) відповідно до Закону України «Про гарантування речових прав на об'єкти нерухомого майна, які будуть споруджені в майбутньому»;
- обтяження спеціального майнового права на неподільний об'єкт незавершеного будівництва/майбутній об'єкт нерухомості на користь особи, яка сплатила часткову ціну майбутнього об'єкта нерухомості відповідно до Закону України «Про гарантування речових прав на об'єкти нерухомого майна, які будуть споруджені в майбутньому»;

- обтяження спеціального майнового права на неподільний об'єкт незавершеного будівництва/майбутній об'єкт нерухомості, спеціальне майнове право на який зареєстровано за особою, яка сплатила частково ціну такого об'єкта, на користь замовника будівництва/девелопера будівництва відповідно до Закону України «Про гарантування речових прав на об'єкти нерухомого майна, які будуть споруджені в майбутньому»;

- обтяження спеціального майнового права на подільний об'єкт незавершеного будівництва відповідно до частини другої статті 27-2 цього Закону;

- обтяження права власності на об'єкт нерухомого майна на користь замовника будівництва/девелопера будівництва відповідно до частини третьої статті 27-3 цього Закону;

- інші обтяження відповідно до закону.

За інформацією Мініюсту



ПЕНСІЇ, ВИПЛАТИ, СУБСИДІЇ, ТАРИФИ: ЯКІ ЗМІНИ ЧЕКАЮТЬ НА УКРАЇНЦІВ З 1 ГРУДНЯ?

З грудня в Україні відбудуться деякі зміни. Зокрема, певні категорії пенсіонерів можуть розраховувати на доплати і грошову допомогу, заплановані зміни у виплатах та обліку ВПО, збільшується обсяг грошової компенсації на придбання дров та вугілля на опалювальний сезон, а також змінюються вимоги до призначення платежу для сплати єдиного податку.

Перерахунок пенсій з 1 грудня

У грудні підвищення пенсій не заплановано. Розмір виплат для більшості українців не зміниться, крім кількох категорій.

Зокрема, розмір пенсії зміниться у пенсіонерів, які досягли певного віку. Йдеться про тих пенсіонерів, яким у листопаді виповниться 70, 75 чи 80 років.

Пенсіонери, яким виповнилося 80 років і більше, отримають доплату до пенсії у розмірі 570 грн. Пенсіонери віком 75–80 років отримають 456 грн, пенсіонери віком 70–75 років — 300 грн.

Індексацію пенсій заплановано на 1 березня 2024 року. Як повідомили в уряді, індексація пройде за новим принципом. Будуть впроваджені коефіцієнти та бали, які дозволять людям з однаковими умовами виходу на пенсію, незалежно від його часу, отримувати однакову пенсію й однакову індексацію.

Чи буде підвищення пенсій по інвалідності?

У грудні жодних змін не передбачається, люди з інвалідністю отримуватимуть такі самі суми, як і у листопаді.

Очікується, що пенсії людям з інвалідністю підвищать з 1 березня 2024 року, коли проведуть наступну ін-

дексацію пенсійних виплат.

На сьогодні мінімальний розмір пенсії по інвалідності становить:

- для осіб з інвалідністю I групи — 2300 грн;
- для непрацюючих осіб з інвалідністю II та III груп — 2100 грн;
- для працюючих осіб з інвалідністю II та III груп — 2093 грн.

Зросте доплата пенсіонерам від ООН

Пенсіонери, що перебувають у прифронтовій зоні, до кінця року отримуватимуть додаткові виплати. Надбавку до пенсії українцям надасть ВПП ООН.

Щоб отримати виплати пенсіонери мають відповідати певним критеріям:

- проживати на територіях бойових дій або прифронтових територіях;
- пенсія не повинна перевищувати 3000 гривень;
- такі особи не отримували раніше жодних виплат від ООН та інших міжнародних організацій і не отримують виплати для ВПО.

У листопаді уряд прийняв розроблену Мінсоцполітики постанову, яка збільшує граничний розмір пенсії для отримання додаткової грошової допомоги від ВПП ООН з 3000 грн до 3250 грн.

Відтепер розмір додаткової грошової допомоги визначається як різниця між 3250 грн та пенсійною виплатою, але не може бути менше 100 грн. Наприклад, якщо пенсіонер отримує пенсію 2400 гривень, то йому доплатять 850 гривень.

Щоб отримати таку надбавку, не потрібно писати якусь заяву і звертатися до Пенсійного фонду, це робиться автоматично. Доплата

нараховується автоматично на картку пенсіонера разом із пенсією.

Виплати допомоги ВПО

Терміни виплат ВПО були автоматично продовжені 1 серпня на півроку (до кінця січня 2024 року). Після цього періоду виплати знову переглянуть.

Допомога продовжується для всіх ВПО, які проживають в Україні і є внутрішньо переміщеними особами у розмірах:

- для осіб з інвалідністю та дітей — 3 тис грн;
- для інших осіб — 2 тис грн.

Громадянам для продовження виплат ніяких додаткових дій вчиняти не потрібно, виплати продовжуватимуться автоматично.

Оформлення статусу ВПО

У грудні за оформленням статусу ВПО для усієї сім'ї може звернутися одна особа від імені усіх інших. Раніше кожен мав це робити окремо. Це нововведення стосується лише тих, хто звертагиметься по допомогу вперше.

Зміни у виплатах та обліку ВПО

Кабмін вніс зміни до низки урядових постанов щодо обліку ВПО та виплат їм держдопомоги. Зокрема, запроваджено наступні нововведення:

- Переселенці, які деякий час проживали за кордоном, можуть звертатися за призначенням виплат через 15 робочих днів після повернення в Україну. Це стосується тих, хто оформлює виплати вперше.

- У разі повторного переміщення в результаті обов'язкової евакуації після 1 серпня 2023 року особи, які

раніше отримували виплати, зможуть отримувати допомогу протягом ще 6 місяців. Але за умови їх включення до списків евакуйованих, які затверджуються обласними військовими адміністраціями. А у разі евакуації за допомогою волонтерів чи самостійно необхідно повідомити ОВА.

- ВПО отримуватимуть виплати 3 місяці після дати завершення бойових дій (можливих бойових дій) або тимчасової окупації у населених пунктах, із яких вони перемістилися. Раніше виплати припинялися на наступний місяць.

- Непрацююча особа працездатного віку за відсутності поважних причин упродовж 3 місяців із дня призначення виплат ВПО повинна посприяти своїй зайнятості. Зокрема, шляхом працевлаштування, реєстрації як фізичної особи — підприємця, подання заяви для отримання гранту на бізнес / ваучера на навчання тощо. Або набути статусу безробітного, зареєструвавшись у центрі зайнятості.

Збільшені виплати від ООН

Розмір грошової допомоги від ООН в Україні збільшили до 3600 грн на місяць (10800 грн за три місяці). Крім цих виплат у грудні можна отримати також грошову допомогу для підготовки до зимового періоду — 2220 грн на людину (6660 грн за три місяці). Загалом кожен член сім'ї, яка підпадає під умови програми допомоги від ООН, може отримати 17460 грн.

Претендувати на допомогу можуть лише ті люди, які раніше не отримували виплат від жодної міжнародної організації в Україні та за умови, що дохід у їхній родині не перевищує 5400 грн на кожного.

Для реєстрації мають бути присутні всі члени домогосподарства. Звертатися можна за адресою у своєму регіоні. Гаряча лінія УВКБ ООН: 0800307711 (пн-пт 09:00 -18:00).

Допомога на опалення взимку

Згідно з програмою Естонської ради у справах біженців українці, які постраждали від бойових дій можуть отримати багаточільові виплати до 17500 гривень на опалення (3600 гривень на місяць для однієї особи протягом 3-х місяців).

Виплати призначені на закупівлю вугілля, дров, брикетів, пелетів (паливні гранули). Також з їхньою допомогою можна оплатити газове опалення. Програма благодійної організації працює в таких областях: Херсонська, Запорізька, Миколаївська, Харківська, Донецька, Луганська.

Для реєстрації на отримання грошової допомоги ви можете звернутися за телефонами: 0939447568, 0738361238, 0738109344. Зробити це можна з понеділка по середу включно, з 9 до

12 години.

Житлові субсидії: як і де їх оформити

Субсидія призначається, якщо витрати на комуналку перевищують 15% середньомісячного сукупного доходу родини до завершення воєнного стану та протягом 1 місяця після його скасування.

Для проведення розрахунку житлової субсидії на опалювальний період доходи враховуються за I - II квартали 2023 року.

Нарахуванням субсидії займаються органи ПФУ. Але щоб оформити пільги, не обов'язково йти до відповідних установ. Усі необхідні процедури можна пройти онлайн на порталах Дія або ПФУ (заповнити необхідні форми та прикріпити сканкопії документів).

Субсидії на тверде паливо

Розмір субсидії на купівлю палива розраховується в індивідуальному порядку для кожної сім'ї залежно від її доходів. Для визначення розміру субсидії на побутове паливо цього року не потрібно окремо звертатися до

Пенсійного фонду.

Якщо сім'ї вже призначено субсидію на купівлю пального палива, нові виплати перерахують автоматично. Але одержувачам знадобиться дати згоду Пенсійному фонду на передачу даних міжнародним партнерам.

Комунальні тарифи

До кінця зими в Україні не планують підвищувати комунальні тарифи. Зокрема, ціни на газ, опалювання та гарячу воду для громадян у осінньо-зимовий період залишаться без змін.

За електроенергію в грудні українці платитимуть 2,64 грн/кВт•год.

Ціна газу для побутових споживачів залишатиметься на рівні 7,96 грн/кубометр.

Тарифи на воду також не змінюватимуться. Нагадаємо, що у липні тарифи на послуги 34 водоканалів мали зрости в середньому на 32%, але підвищення скасували.

Зміни у призначення платежу для сплати ЄП з 1 грудня 2023 року для

юросіб та ФОП зміняться вимоги щодо призначення платежу для сплати єдиного податку. Тому у грудні у реквізиті платіжок потрібно зазначити:

- код сплати податків та ЄСВ;
- назву податку або ЄСВ та період, за який він сплачується.

Обов'язкових полів тепер буде тільки 2. А от 1 поле — для платників на єдиний рахунок (Додаткова інформація запису).

Якщо ж платник неправильно заповнить рядок призначення платежу, то його не штрафуватимуть, адже за такі помилки законодавством не передбачена відповідальність.

Для того, щоб правильно заповнювати призначення платежу, варто пам'ятати, що:

- для сплати ЄП I та II груп — у полі під назвою Призначення платежу потрібно зазначити: 101 Єдиний податок за листопад 2023 року;
- за сплату ЄСВ потрібно зазначити: 101 ЄСВ за IV квартал 2023 року.

ПІЛЬГИ ДЛЯ ДІТЕЙ ВІЙСЬКОВИХ В УКРАЇНІ: НА ЯКУ ДОПОМОГУ МОЖНА РОЗРАХОВУВАТИ?

Діти українських військовослужбовців та учасників бойових дій можуть розраховувати на деякі пільги від держави. Вони стосуються отримання медичної, соціальної та освітньої допомоги.

Відповідно до Закону України «Про соціальний та правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», повнолітнім дітям, які проживають разом з татом, мамою або іншим законним представником, виплачують допомогу у разі захоплення військовослужбовців у полон, інтернування військовослужбовців, їх звільнення, або визнання законом безвісти зниклими або померлими. У будь-якому випадку допомога продовжує надаватися не більше ніж до дня виключення військовослужбовця зі списків особового складу військової частини.

Зокрема, пріоритетне право надається дітям військовослужбовців на зайняття місць у державних навчальних закладах та дитячих оздоровчих таборах, незалежно від їхньої форми власності.

Крім того, діти військовослужбовців мають переважне право на одержання спрямування для професійної підготовки, підвищення кваліфікації та перепідготовки, і їм виплачується середня зарплата під час навчання.

Відповідно до закону, таким дітям надається право раз на рік проходити санаторно-курортне лікування та можливість безкоштовно відпочивати у санаторіях. Таке ж право поширюється на батьків і подружжя військовослужбовців, які загинули або зникли безвісти, незалежно від їхнього віку.

Діти, які не досягли повноліття, мають право на отримання пенсії згідно із Законом «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби та деяких інших осіб» у разі смерті військовослужбовця, військовозобов'язаного або резервіста.

ТЕМА НОМЕРА

ЕКСКЛЮЗИВНЕ ІНТЕРВ'Ю. МІХОЛ О'ГЬОРЛІ ВОЛОНТЕР ТА ДОБРОВОЛЕЦЬ З ІРЛАНДІЇ, ЯКИЙ ДОПОМАГАЄ УКРАЇНІ



Ірландець Міхол О'Гьорлі - доброволець ЗСУ, волонтер та керівник Міжнародного фонду, який підтримує Україну з 2014 року.

Людина з щирим і відкритим серцем, душа компанії, який легко знаходить спільну мову і друзів в Україні, навіть не знаючи української мови (і російської також), залюбки погодився розповісти про період свого життя, який присвятив допомозі Україні в нелегкий час.

Ви допомагаєте Україні з 2014 року. Як все починалось і яка ваша мотивація?

Моя дружина українка і, крім того, я знаю Україну з першого дня її незалежності через свою роботу в політиці.

Ми живемо в Ірландії, у нас двоє маленьких дітей чотири і шість років. Мої діти ніколи не бачили Україну через війну, яку розпочала росія. Але вони частково українці і це і їхня батьківщина але їм небезпечно тут перебувати.

Я хочу переконатися, що мої діти розуміють, що ми пишаємося тим, що ми ірландські американці, але також частково і українці, і я

хочу, щоб вони знали свою історію, свою культуру.

Внесок, який Україна зробила у світ неоціненний. Я завжди розповідаю історію про наймудріших дочок Ярослава, які були одружені з королями всієї Європи. Знаєте, коли мені кажуть, що українці готові бути європейцями я сміюся, бо вони вже були європейцями ще до того, як з'явилася ідея об'єднаної Європи.

Моя мотивація допомагати Україні гадаю, полягає в тому, щоб переконатися, що Україна залишається вільною і щоб ми досягли миру і справедливості, а справедливість може настати лише тоді, коли будуть відновлені кордони 1991 року. Я вірю в це, і я вірю, що це також добре для світу. Якщо Україна почне віддавати території сьогодні, завтра це буде Тайвань. Потім це буде Польща, Естонія, Латвія і т.д. Україна займає принципову позицію, яку має підтримати весь світ.

У 2014 році ми побачили необхідність швидко діяти, щоб підтримати протестувальників на Майдані. Потім щоб переконатися, що українські солдати мають об-

ладнання та допомогу, яких вони потребують, ми почали збирати гроші.

Як ви збираєте гроші, хто допомагає і чи є якісь проблеми?

Спочатку це були невеликі суми, але зараз ми збираємо, зокрема, на десятки автомобілів. Люди, які жертвують кошти до нашого Міжнародного фонду це, частково українці, які були переміщені до Ірландії і які дають п'ять або десять євро з тих невеликих грошей, які у них є, а також заможні благодійники, з якими мені пощастило мати справи.

Наприклад, я знаю дуже хороших ірландців, які допомагають придбавати машини швидкої допомоги та пожежні машини. В листопаді ми привезли 21 машину, в тому числі три пожежні і сім машин швидкої допомоги. Також ще сім машин швидкої допомоги придуть у грудні. Гадаю, моїми донорами можуть бути всі, кому не байдуже.

Також ми робимо пожертви на ЗСУ від імені об'єднаної ради українського і міжнародного козацтва.

У нас є політика роботи з

перевіреними українськими партнерами., зокрема, одними з таких є Save UA та Всеукраїнська аграрна рада.

Вони мають дуже тісні контакти з військовими і допомагають нам переконатися, що наші транспортні засоби потрапляють саме до тих підрозділів, які потребують цього на полі бою негайно.

Зазвичай я кажу: «Ви можете купити мені цю машину швидкої допомоги або ви можете подарувати генератор». Я не люблю займатися грошовими питаннями для цього у нас є бухгалтери, а також є інші волонтери.

Ми нічого не продаємо Україні, ми даруємо. Я вам розкажу одну історію...

Одній військовій частині ми передали дві машини швидкої допомоги, а вони все хотіли дати мені гроші. Оскільки вони звикли купувати автомобілі і не розуміли, як можна дарувати машину, яка коштує більше десяти тисяч доларів США. Ми намагасмося не зв'язуватися з грошима, ми просимо людей жертвувати ресурси, а потім привозимо їх сюди, в Україну.

→

Чи стикалися ви з проблемами, наприклад, при перетині українського кордону, завозячи автомобілі та іншу допомогу?

Загалом ні, але під час зернової суперечки з Польщею було трохи складно, але це їхня робота - перевіряти митний експорт.

Українці завжди вдячні і, в тому числі митники, але я дуже стурбований новим законодавством, яке вимагає так багато паперової роботи і документації, що люди вже кажуть, що більше не будуть волонтерити.

Наприклад, коли ми їдемо з Ірландії п'ять днів ми повинні перетнути море, а потім їхати через всю Європу і коли ми застрягаємо на кордоні на 8-9-10 годин волонтери відчують, що їх не цінують, але ми розуміємо, що це баланс між тим, щоб робити все правильно і нести відповідальність, і тим, щоб прискорити процес.

Я б сказав, що одна з головних проблем полягає в тому, що всі говорять про те, що Україна корумпована, але всі країни корумповані. Це моя п'ята війна. Я бачив корупцію всюди. В Україні я бачу не більше корупції, ніж в інших країнах, різниця тільки в бюрократії.

Коли я завожу машину я реєструю її на кордоні, даю страховку, технічний паспорт, все декларую. А, наприклад, іноді буває, що військові частини не хочуть розписуватися за техніку, яку ми їм передаємо. Тому, коли хтось проводить аудит, це виглядає, як начебто авто швидкої допомоги, генератор чи щось інше, що ми передали, зникло, а насправді воно все працює і знаходиться в польових умовах, але на папері це виглядає інакше.

Єдине, що я можу сказати це те, що я особисто в цьому беру участь. Я служив на фронті на сході, я служив

у Харкові і перші кілька днів війни в обороні Києва, Ірпеня і Бучі. Я знаю, що є підзвітність. Я довіряю своїм українським партнерам, але паперова робота - це завжди щось таке, що має тенденцію давати збої і робить корупцію видимою там, де її не повинно бути взагалі.

Ви підраховували скільки загалом автомобілів, генераторів чи іншої допомоги ви передали українським військовим?

Загалом вже більше 80 автомобілів, від джипів до машин швидкої допомоги, і це одна з найбільших пожертв. Крім того, останнім часом ми отримуємо автобуси - великі туристичні автобуси, щоб військові могли швидко пересуватися з місця на місце, а також менші автобуси, які використовуються для евакуації цивільного населення вздовж лінії зіткнення.

Ще ми побудували мобільну їдальню, а нещодавно з партнерами з лікарні Університету стоматології в Дубліні та деякими приватними компаніями завершили будівництво мобільної стоматологічної клініки, де є можливість проводити лікування і оперувати в польових умовах протягом тривалого часу - для стоматологів є душ, туалет і спальне місце.

Ми майже досягли позначки в 2 мільйони євро за загальною вартістю пожертв, але останнім часом вони дуже сповільнилися. Зараз люди дають мені все, що завгодно, але не гроші, і це не тому, що вони нам не довіряють, економіка в Європі зараз не дуже хороша, інфляція висока. Люди готові бути щедрими, але тільки в тій мірі, в якій вони можуть дати.

Як загалом люди в Ірландії ставляться до допомоги Україні і чи змінилися за час війни настрої?

Як це було на початку війни і як це зараз та яка мотивація - це складне питання і потребує певного контексту.

У 1916 році ми боролися з британцями за нашу незалежність після 800 років колоніального панування. Ірландський досвід та український досвід дуже схожі. У вас була росія, як колоніальний господар у нас були англійці, у вас був Голодомор, у нас був An Gorta Mór (Великий голод в Ірландії). П'ять з половиною мільйонів наших людей померли від голоду, коли ми були змушені відправляти нашу їжу до Англії.

Тому історія ірландського народу і українського дуже схожі і коли почалося повномасштабне вторгнення, ірландці відкрили свої домівки. Вони добровільно дозволили українцям жити в їхніх будинках.

Ірландський уряд зробив надзвичайно хорошу роботу, щоб кожен українець отримав соціальну допомогу в розмірі 220 євро на тиждень, медичне обслуговування і житло, щоб вони могли бути в безпеці.

Однак, нажаль, деякі проросійські елементи в Ірландії, і їх дуже багато, звинувачують українців в житловій кризі, яка насправді існує вже 20 років. Вони кажуть ірландцям, що тепер ви не можете мати житло, бо українці забрали всі пропозиції на ринку нерухомості, ви не можете перестати платити високі податки, бо українці отримують гроші з бюджету країни.

Це неправда. Більшість цих грошей надходить з ЄС, але і деякі проросійські політики в Ірландії, яких теж немало, намагаються звинуватити український народ.

Це в цілому звичайно вплинуло на те, як люди бачать Україну і як вони реагують на українців, але одна з речей, яка зашкодила не менше, це молоді українські чоловіки, які уникають військо-

вого обов'язку і приїжджають до Ірландії.

Поки чоловіки тікають до Європи, щоб уникнути служби, це підриває довіру людей і змушує їх замислитися, чому вони повинні бути такими щедрими, якщо українці не хочуть захищати власну країну.

Але це невелика частина таких людей і тому я б сказав, що ірландський народ все ще залишається щедрим і той факт, що цього місяця ми передаємо 21 машину, є доказом цього.

Наприкінці спілкування Міхал окремо звернув увагу на міжнародні відносини України та її економічний розвиток. Він, зокрема зауважив, що одна з речей, яку б він дуже заохочував Україну зробити набагато краще - це більш потужно працювати на дипломатичному полі.

Також на його думку потрібно створювати програми перехресних дипломів, які б визнавалися як в Україні, так і в Ірландії, а також в інших країнах.

«Якби ми мали більше програм перехресної освіти і більше інтеграції бізнесу між Україною та ЄС це було б добре і для Європи і для України. Зокрема, Ірландія - сільськогосподарська країна, однак інвестиції в сільське господарство в Україні наразі дуже мінімальні. Ми повинні переконатися, що коли ми відбудуємо Україну, це питання побудови партнерських відносин» - зазначив Міхал.

Він додав, що на противагу тому, що іноземні транснаціональні корпорації домінують на українському ринку, варто будувати власні міжнародні відносини чи то в освіті, чи то з медичними організаціями, чи то з промисловістю, адже це так само важливо, як і робота, що проводиться на полі бою.

ВИПЛАТИ ВПО: ПРО ЗМІНИ, ЯКІ ВСТИПИЛИ В ДІЮ

З 1 листопада 2023 року змінилися правила оформлення виплат ВПО, які вперше звертаються за призначенням такої допомоги від держави. Завдяки цим нововведенням ВПО мають більше можливостей для зручного та ефективного отримання необхідної допомоги в умовах складної ситуації.

У цій статті детальніше розглянемо, які строки призначення та розмір виплат, процедура подання заяви та які підстави для її припинення.

Навіщо призначається та хто може отримати?

Допомога на проживання призначається для забезпечення соціальної підтримки внутрішньо переміщених осіб із числа незахищених верств населення та стимулювання до працевлаштування внутрішньо переміщених осіб працездатного віку.

Хто може отримати допомогу?

Допомога призначається ВПО:

- які перемістилися (повторно перемістилися) з територій, включених до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, затвердженого Міністерством з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України, щодо яких не визначено дати завершення бойових дій (припинення можливості бойових дій) або тимчасової окупації;
- у яких житло зруйноване або непридатне для проживання та інформація про яке внесена до Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією Російської Федерації проти України або щодо якого подано до-

кументальне підтвердження органом місцевого самоврядування факту пошкодження/знищення житлового приміщення внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією РФ.

Допомога також призначається дитині, яка народилася у внутрішньо переміщеної особи, відомості про яку включено до Єдиної інформаційної бази даних про внутрішньо переміщених осіб.

Розмір допомоги, як оформити, скільки чекати?

З 1 листопада 2023 року допомога призначається на шість місяців на сім'ю, яка вперше звернулася за призначенням допомоги, та виплачується щомісяця одному з членів сім'ї у такому розмірі:

- для осіб з інвалідністю та дітей – 3000 гривень;
- для інших осіб – 2000 гривень.

Куди звернутися очно та як через Дію?

Заява про надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам подається одним із членів сім'ї:

- структурному підрозділу з питань соціального захисту населення районної, районної у м. Києві державної (військової) адміністрації (адреси структурних підрозділів можна знайти за посиланням: <https://www.msp.gov.ua/news/8506.html>),
- виконавчого органу міської, районної у місті (у разі її утворення) ради,
- уповноваженій особі виконавчого органу сільської, селищної, міської ради чи центру надання адміністративних послуг за місцем обліку внутрішньо переміщеної особи із використанням функціоналу Єдиної інформаційної системи соціальної сфери (за технічної можли-

вості) та електронних систем Мінсоцполітики.

Порядок подання заяви онлайн за допомогою застосунку Дія

За наявності технічної можливості заява може подаватися в електронній формі за наявності реєстраційного номера облікової картки платника податків засобами Єдиного державного вебпорталу електронних послуг, зокрема з використанням застосунку Дія у довільній формі, придатній для сприйняття її змісту.

Послуга доступна лише для громадян, які ще не мають довідки ВПО.

Покроковий алгоритм подання заяви для отримання допомоги:

- Переконайтеся, що у вас встановлена остання версія застосунку Дія.
 - Зайдіть у Дію, натисніть Послуги → Оформлення допомоги для ВПО.
 - Вкажіть актуальну адресу поточного місця проживання.
 - Підтвердьте місце за допомогою геолокації.
 - Натисніть Зареєструватися без дітей, якщо не маєте дитини або хочете зареєструватися без неї. Якщо ж у вас є дитина й ви хочете оформити їй довідку переселенця та допомогу, дивіться інструкцію, як оформити довідку ВПО для дитини.
 - Для оформлення фінансової допомоги, натисніть Хочу отримати допомогу й виберіть картку «Підтримка». Якщо вам потрібна додаткова допомога, вкажіть, яка саме — медична, освітня та/або гуманітарна — і залиште контактні дані.
- Перевірте, чи всі дані в заявці вказані правильно, та натисніть Надіслати.

Протягом якого строку призначається допомога

Допомога призначається органом соціального захисту населення протягом 15 робочих днів з моменту отримання заяви, у тому числі поданої в електронній формі засобами застосунку Дія.

Як звернутися за допомогою дитині, недієздатній/ обмежено дієздатній особі?

Неповнолітня дитина у віці з 14 по 18 років має право самостійно звернутися за призначенням допомоги.

Заяву малолітній дитині у віці до 14 років, яка прибула без супроводу законного представника, може подавати від її імені:

- особа, яка перебуває у сімейних, родинних відносинах, за наявності документа, що підтверджує сімейні, родинні зв'язки особи з дитиною, виданого службою у справах дітей за місцем звернення;
- особа, яку батьки або інші законні представники уповноважили супроводжувати дитину, що підтверджується письмовою заявою одного із законних представників, завіреною органом опіки та піклування;
- особа, до сім'ї якої тимчасово влаштовано дитину, яка залишилася без батьківського піклування (за наявності копії наказу служби у справах дітей про тимчасове влаштування).

Заяву про призначення допомоги особі, яка визнана судом недієздатною або обмежено дієздатною, може подавати її законний представник (для недієздатних осіб, яким призначено опікуна або піклувальника), уповноважена особа органу опіки та піклування (для осіб, яким не призначено опікуна чи піклувальника або втрачено з ним зв'язок під час надзвичайного або воєнного стану в Україні або окремих її місцевостях). →

Кому виплати не призначаються/припиняються?

Виплати на проживання не призначаються або припиняються внутрішньо переміщеним особам, які:

- на дату звернення по допомогу перебували за межами території України більш як 30 календарних днів підряд або більш як 60 календарних днів сукупно протягом шестимісячного періоду отримання допомоги;
- зареєстрували/задекларували місце свого проживання у житловому приміщенні/частині житлового приміщення, що зруйновані або пошкоджені внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією Російської Федерації, після факту їх пошкодження чи руйнування (крім малолітніх та неповнолітніх дітей);
- відбувають покарання в місцях позбавлення волі;
- засуджені за злочини

проти основ національної безпеки України або оголошені в розшук.

Інші підстави не призначення/припинення виплат:

- у разі зазначення дати завершення бойових дій (можливих бойових дій) або тимчасової окупації для території, з якої відбулося внутрішнє переміщення;
- виплата допомоги припиняється з місяця, що настає за місяцем встановлення факту (за умови документального підтвердження або офіційного підтвердження від органів місцевого самоврядування, благодійних чи міжнародних організацій) відновлення житлового приміщення, забезпечення житлом для постійного проживання або житлом, віднесеним до фондів тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб, за рахунок коштів державного або

місцевих бюджетів, або коштів благодійних чи міжнародних організацій, або власних коштів особи (крім місць компактного поселення);

Зміни, що вступили в силу з 1 вересня 2023 року

- Якщо ВПО придбала транспортний засіб (механізм), що підлягає реєстрації в установленому законодавством порядку, з року випуску якого минуло менш як п'ять років (крім мопеда або причепа);
- придбала на суму більше 100 тис. грн земельну ділянку, квартиру, будинок, інше нерухоме майно, іноземну валюту (крім пожертв від благодійних організацій або оплати медичних, освітніх, соціальних послуг);
- має на депозитному рахунку більше 100 тис. грн або облігації внутрішньої державної позики, строк погашення яких настав,

або визначений моментом пред'явлення вимоги, на загальну суму, що перевищує 100 тис. гривень;

- здійснила операції з купівлі безготівкової та/або готівкової іноземної валюти (крім валюти, отриманої від благодійних організацій або придбаної для оплати медичних (у тому числі реабілітаційних, протезування) соціальних та/або освітніх послуг), а також банківських металів на загальну суму, що перевищує 100 тис. грн;
- має у власності житлове приміщення / частину житлового приміщення, яке знаходиться поза зоною (можливих) бойових дій чи на неокупованих територіях площею більше 13,65 кв. м на особу;
- перебуває на повному державному утриманні.

За інформацією БПД

СПРОЩЕНО ПРИЗНАЧЕННЯ СОЦІАЛЬНИХ СТИПЕНДІЙ ТА СОЦДОПОМОГИ

Урядом ухвалено Постанову, відповідно до якої з 1 січня 2024 року соціальні стипендії зможуть отримувати студенти закладів фахової передвищої та вищої освіти, які були в російському полоні, ув'язнені чи в будь-який інший спосіб позбавлені свободи через збройну агресію рф проти України, а також їхні діти.

Також для дітей учасників бойових дій спрощено перелік документів, на підставі яких призначатиметься стипендія.

Крім того, оптимізовано процедуру отримання соцдопомоги для певних категорій осіб. Зокрема, для:

- осіб з інвалідністю з дитинства та дітей з інвалідністю
- осіб, які не мають права на пенсію, та осіб з інвалідністю

Щодо соціальної стипендії:

Особи, які були позбавлені особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, зможуть отримати таку стипендію на підставі виписки з відповідного Єдиного реєстру осіб (Єдиний реєстр осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії

проти України). Їхні діти, – надавши таку виписку або копію рішення (протоколу) про встановлення факту позбавлення особи особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України.

Учасникам бойових дій та їхнім дітям для оформлення соціальної стипендії достатньо буде надати довідку про безпосередню участь у бойових діях, якщо ще не оформлено посвідчення УБД.

Щодо державної соціальної допомоги:

У разі втрати паперових документів для її призначення орган соцзахисту використає скановану копію виписки з акта огляду медико-соціальною експертною комісією (МСЕК) або медичного висновка про дитину з інвалідністю.

Такі зміни зумовлені тим, що під час дії воєнного стану в Україні почастишали випадки втрати паперових документів, які необхідні для призначення державної соціальної допомоги. Щоб вирішити цю проблему, Мінсоцполітики запропонувало можливу альтернативу.

За інформацією Мінсоцполітики

СТАТУС БЕЗРОБІТНОГО: ОФОРМЛЕННЯ, УМОВИ, ТЕРМІНИ ПЕРЕБУВАННЯ НА ОБЛІКУ

Питання безробіття та державної підтримки осіб, які опинилися в складній ситуації, залишається однією з ключових тем. У цій статті роз'яснюється, хто може отримати статус зареєстрованого безробітного та як це визначається відповідно до закону? Розглянемо подробиці щодо умов, перебування на обліку та особливостей права на допомогу по безробіттю з урахуванням страхового стажу та інших факторів.

Зареєстрований безробітний – особа працездатного віку, яка зареєстрована в територіальному органі центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері зайнятості населення та трудової міграції, як безробітна і готова та здатна приступити до роботи

Хто може набути статус зареєстрованого безробітного?

1. особа працездатного віку до призначення пенсії (зокрема за віком, на пільгових умовах або за вислугу років), яка через відсутність роботи не має заробітку або інших передбачених законодавством доходів, готова та здатна приступити до роботи;

2. особа з інвалідністю, яка не досягла встановленого статтею 26 Закону України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” пенсійного віку та отримує пенсію по інвалідності або соціальну допомогу відповідно до законів України “Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю” та “Про державну соціальну допомогу особам, які не мають

права на пенсію, та особам з інвалідністю”;

3. особа, молодша 16-річного віку, яка працювала і була звільнена у зв’язку із змінами в організації виробництва і праці, зокрема припиненням або перепрофілюванням підприємств, установ та організацій, скороченням чисельності (штату) працівників;

4. одинока мати (батько), яка (який) здійснює догляд за дитиною з інвалідністю та один з батьків, прийомних батьків, батьків-вихователів дитячого будинку сімейного типу, усиновитель, опікун, піклувальник дитини з інвалідністю підгрупи А, які відповідно до Закону України “Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю” мають право на призначення надбавки на догляд за дитиною.

Терміни перебування на обліку у статусі зареєстрованого безробітного не встановлені, натомість в законодавстві визначені терміни виплати допомоги по безробіттю.

Які умови та тривалість виплати допомоги по безробіттю?

Умови та тривалість виплати допомоги по безробіттю – це питання, яке стоїть перед багатьма громадянами. Давайте розглянемо, як саме визначається право на цю допомогу та що впливає на терміни її виплати.

Право на отримання допомоги по безробіттю належить від страхового стажу осіб, визнаних безробітними, чий стаж протягом

останніх 12 місяців склав не менше 7 місяців згідно з даними Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального страхування. У разі перерви у страховому стажі з поважних причин особа зберігає право на допомогу по безробіттю, якщо протягом місяця після закінчення перерви вона зареєструвалась в установленому порядку в територіальному органі центрального органу виконавчої влади, яка відповідає за зайнятість населення та трудову міграцію, як безробітна.

Ці умови та терміни виплати допомоги по безробіттю зафіксовані відповідно до діючого законодавства, зокрема у Законі України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування” та інших відповідних нормативно-правових актах.

Поважними причинами є:

- навчання у закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти, клінічній ординатурі, асистентурі-стажуванні, аспірантурі, докторантурі з денною або дуальною формою здобуття освіти;
- строкова військова служба;
- здійснення догляду не-

працюючою працездатною особою за особою з інвалідністю I групи або дитиною з інвалідністю віком до 18 років, а також за пенсіонером, який за експертним медичним висновком потребує постійного стороннього догляду;

- періоди зайнятості на тимчасово окупованій території України чи в районах проведення антитерористичної операції та здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, що за даними Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального страхування не підтверджуються сплатою єдиного внеску;

- позбавлення особою свободи особи, стосовно якої згідно із Законом України “Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їхніх сімей” встановлено факт позбавлення свободи внаслідок збройної агресії проти України;

- інші поважні причини, передбачені законодавством України.



Як визначається тривалість виплати допомоги по безробіттю?

Застрахованим особам, зазначеним у частині першій статті 22 та в абзаці першому частини третьої статті 23 Закону України “Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття”, тривалість виплати допомоги по безробіттю визначається залежно від страхового стажу:

- до 3 років – 180 календарних днів;
- від 3 до 6 років – 210 календарних днів;
- від 6 до 12 років – 240 календарних днів;

- від 12 до 18 років – 270 календарних днів;
- від 18 до 24 років – 300 календарних днів;
- від 24 до 30 років – 330 календарних днів;
- понад 30 років – 360 календарних днів.

Для осіб передпенсійного віку (за два роки до досягнення відповідного віку та за наявності необхідного для призначення пенсії за віком страхового стажу, визначених частинами першою – четвертою статті 26 Закону України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”) тривалість виплати допомоги

по безробіттю не може перевищувати 720 календарних днів.

УВАГА!

В умовах воєнного стану тривалість виплати допомоги по безробіттю не може перевищувати 90 календарних днів, а для осіб передпенсійного віку (за рік до досягнення відповідного віку та за наявності необхідного для призначення пенсії за віком страхового стажу) – 360 календарних днів.

Допомога по безробіттю призначається з першого дня після дня надання статусу безробітного.

Які підстави для припинення виплати допомоги по безробіттю?

- закінчення строку виплати по безробіттю;
- припинення реєстрації безробітного відповідно до статті 45 Закону України “Про зайнятість населення”;
- з 31 календарного дня від дня перетину зареєстрованим безробітним державного кордону України у разі безперервного перебування ним за кордоном понад 30 календарних днів.

За інформацією БПД

УМОВИ ПРИЗНАЧЕННЯ ПЕНСІЇ ПО ІНВАЛІДНОСТІ

Пенсія по інвалідності призначається в разі настання інвалідності, що спричинила повну або часткову втрату працездатності за наявності страхового стажу, передбаченого статтею 32 Закону України від 09.07.2003 № 1058-IV «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування», та незалежно від того, коли настала інвалідність: у період роботи, до влаштування на неї чи після її припинення.

Причина, група, час настання інвалідності, строк, на який встановлюється інвалідність, визначаються органом медико-соціальної експертизи згідно із законодавством.

Особи, яким установлено інвалідність, мають право на пенсію залежно від групи інвалідності, за наявності певного страхового стажу на час настання інвалідності або на день звернення за пенсією.

Така пенсія призначається на весь строк встановлення інвалідності. Особам, які досягли пенсійного віку, встановленої статтею 26 Закону України № 1058-IV, пенсії по інвалідності призначаються довічно.

Зверніть увагу! Щоб пенсію по інвалідності було призначено з дня встановлення групи інвалідності, треба звернутися до органів Пенсійного фонду України не пізніше як через три місяці з дня встановлення інвалідності. У разі пропуску цього терміну такий вид пенсії призначається із дня звернення.

Якщо інвалідність настала в період проходження строкової військової служби або внаслідок поранення, каліцтва, контузії чи інших ушкоджень здоров’я, одержаних під час участі в масових акціях громадського протесту в Україні з 21 листопада 2013 року по 21 лютого 2014 року за євроінтеграцію та проти режиму

Януковича (Революції Гідності), у особи, яка звернулася за медичною допомогою у період з 21 листопада 2013 року по 30 квітня 2014 року, то пенсія по інвалідності призначається незалежно від наявності страхового стажу.

За інформацією ПФУ

НЕОБХІДНИЙ СТРАХОВИЙ СТАЖ:

✓ для I групи – 1-10 років;

✓ для II та III групи – 1-14 років.

РОЗМІРИ ПЕНСІЇ:

✓ для I групи – 100% пенсії за віком;

✓ для II групи – 90% пенсії за віком;

✓ для III групи – 50% пенсії за віком.

ПОДАТИ ДОКУМЕНТИ НА ПРИЗНАЧЕННЯ ПЕНСІЇ ПО ІНВАЛІДНОСТІ
МОЖЛИВО ОНЛАЙН ЗА ДОПОМОГОЮ PORTAL.PFU.GOV.UA

РОБОТОДАВЦЯМ ПІДВИЩУЮТЬ ШТРАФИ ЗА НЕЛЕГАЛЬНЕ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ

В Україні з 1 січня зростуть штрафи для роботодавців за порушення у сфері трудового законодавства.

Зокрема штраф за кожного нелегального працівника становитиме 71 тисячу гривень, а за недопуск контролерів до проведення перевірки - понад 113 тисяч.

Причини штрафів, а також їхні нові розміри опублікувало одне з управлінь Держпраці. Отже, вже з 1 січня 2024 року в Україні виростуть штрафи для роботодавців за порушення трудового законодавства. Зростання штрафів пов'язане із підвищення мінімальної зарплати, до якої всі вони «прив'язані». А оскільки у 2024 році мінімалка зросте двічі, з 1 січня та з 1 квітня, то й штрафи також зміняться з цих дат. Так, із січня мінімальна зарплата зросте до 7100 грн, а з 1 квітня – до 8000 грн.

Оприлюднено розміри штрафів, які будуть після підвищення мінімалки

Штраф у 10-кратному розмірі мінімальної зарплати потрібно буде заплатити за такі порушення:

- фактичний допуск працівників працювати без оформлення трудового договору (контракту);
- оформлення працівника на неповний робочий час або за трудовим договором із нефіксова-

ним робочим часом, тоді як насправді відбувається фактичне виконання роботи протягом усього робочого часу та виплата зарплати (винагороди) без сплати ЄСВ, податків.

Причому штраф у розмірі 10 мінімалок потрібно буде сплатити за кожного неправильно оформленого чи взагалі неоформленого працівника. Наразі його розмір становить 67 тис. грн. А у 2024 році він становитиме:

- з 1 січня 2024 року - 71 тис. грн;
- з 1 квітня 2024 року - 80 тис. грн.

При цьому до юросіб і ФОП, які є платниками єдиного податку I-III груп, застосовують попередження.

Штраф у 16-кратному розмірі мінімальної зарплати роботодавцю доведеться заплатити, якщо він не допустить контролюючі органи Держпраці до проведення перевірки на підприємстві або

перешкоджатиме її здійсненню. Наразі такий штраф становить 107,2 тис. грн. У 2024 його розмір становитиме:

- з 1 січня 2024 року - 113,6 тис. грн;
- з 1 квітня 2024 року - 128 тис. грн.

Крім того, штраф у 3-кратному розмірі мінімалки передбачено за:

- порушення встановлених строків виплати заробітної плати, інших виплат більш як за один місяць;
- виплату грошей працівникам не в повному обсязі.

Наразі розмір такого штрафу становить 20,1 тис. грн. А з 2024 року він зросте:

- з 1 січня – до 21,3 тис. грн;
- з 1 квітня - до 24 тис. грн.

За кожного працівника, щодо якого не дотримуються мінімальних державних гарантій в оплаті праці, роботодавцю доведеться сплатити штраф у розмірі 2 мінімалок.

Наразі розмір такого фінансового покарання становить 13,4 тис. грн. Наступного року він виросте:

- з 1 січня – до 14,2 тис. грн;
- з 1 квітня – до 16 тис. грн.

Якщо роботодавець порушить права працівника, якого залучають до виконання обов'язків, передбачених законами про військовий обов'язок та військову службу, про альтернативну службу та мобілізацію, то йому доведеться поплатитися за це штрафом у розмірі 4 мінімалок.

Наразі розмір такого покарання становить 26,8 тис. грн. Наступного року він зросте:

- з 1 січня – до 28 4 тис. грн;
- з 1 квітня - до 32 тис. грн.

При цьому до юридичних осіб та ФОП – платників єдиного податку I-II груп застосовують попередження.



АНОНС: ЧИТАЙТЕ В НАСТУПНОМУ НОМЕРІ

■ СПАДКУВАННЯ ДЛЯ ДЕЯКИХ КАТЕГОРІЙ

(Спадкування для осіб, які проживали зі спадкодавцем однією сім'єю)

■ ЗНИЖКА НА ОПЛАТУ КОМУНАЛКИ ДО 100%:

(Знижка на оплату комуналки від 75% до 100%: хто може отримати пільгу?)

■ ОФОРМЛЕННЯ ПЕНСІЇ ЗА КОРДОНОМ

(Як оформити пенсію, перебуваючи за кордоном?)

Нагадуємо читачам, що Ви можете надсилати свої запитання, а також актуальні та цікаві, з правової точки зору, теми на електронну пошту редакції: porady_urista@ukr.net




По можливості ми будемо надавати відповіді та публікувати їх на сторінках газети.

ОБ'ЯВИ·ІНФОРМАЦІЯ·ОГОЛОШЕННЯ·ПОВІДОМЛЕННЯ

ПОСЛУГИ АДВОКАТА ТА ЮРИДИЧНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ

Адвокат Печенкін Ігор Віталійович (25 років юридичної практики)

- Кримінальне
- Цивільне
- Господарське право
- Виконавче провадження
- Трудові спори

 (067) 850-86-36  proky@ukr.net

Позитивна практика захисту в кримінальних провадженнях; оскарження дій та/чи бездіяльності посадових осіб; виконання судових рішень; супроводження господарської діяльності; юридичний супровід та вирішення комплексних, в т. ч. кризових ситуацій у правовідносинах з партнерами; побудова та супроводження ведення бізнесу; реєстрація юросіб, ГО, ЗМІ та політичних партій; майнові спори; інша правова допомога та консультації.

Увага! Попередня консультація по телефону БЕЗКОШТОВНА!



Громадська організація «Key Generation» в

пошуках партнерських організацій.

В рамках Key Generation був реалізований проєкт Університет Молодих Лідерів

УМЛ це:

110 учнів з усієї України

30 провідних спікерів з усього світу

6 лекцій, та 18 тренінгів

Мета: підвищити рівень політичної свідомості молоді

Шукаємо партнерів для реалізації УМЛ в 2024 році.

Також плануються проєкти направлені на ресоціалізацію ВПО та військових.

В разі зацікавленості пишiть на пошту: key.generation.ua@gmail.com

ЗНАЙДИ БЛИЗЬКИХ



З початку російської військової агресії проти України мільйони українців стали біженцями, а велика кількість населених пунктів країни перетворилися на зону активних бойових дій. У ситуації, що склалася, безліч сімей виявилися розділеними, люди часто втрачають зв'язок зі своїми найближчими родичами.

Колектив журналістів та співробітників ЗМІ створив проєкт з пошуку зниклих людей «Знайди близьких».

Ми просимо громадян, родичі яких не виходять на зв'язок, надсилати нам всю відому інформацію.

Рекомендуємо використувати таку форму звернення:

- ПІБ зниклої людини;
- Ваші контактні дані;
- Фото зниклого, опис особливих прикмет;
- Приблизне місце останнього перебування зниклого.

Електронна пошта для надсилання матеріалів: porady_urista@ukr.net

Інформація буде публікуватися на Інформаційно-правовому порталі «ПОРАДИ ЮРИСТА»

(<https://porady.org.ua/>)

УВАГА!

ПЕРЕДПЛАТА - 2023

НА ІНФОРМАЦІЙНО-ПРАВОВУ ГАЗЕТУ

**ШАНОВНІ ЧИТАЧІ!
ЯКЩО ВАМ ЦІКАВА ГАЗЕТА
ВИ МОЖЕТЕ ОФОРМИТИ
ПЕРЕДПЛАТУ У ПОШТОВИХ
ВІДДІЛЕННЯХ УКРАЇНИ
ЗА КАТАЛОГОМ ВИДАНЬ
ДП «ПРЕСА».**

**ПЕРЕДПЛАТНИЙ
ІНДЕКС ГАЗЕТИ**

49801

ПОРАДИ
ЮРИСТА



ІНФОРМАЦІЙНО-ПРАВОВИЙ
ПОРТАЛ «ПОРАДИ ЮРИСТА»

WWW.PORADY.ORG.UA

